Ms durata discesa su scivolo ad aria,
in funzione dello spazio percorso, in funzione dell’inclinazione.
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Inclinazione. Conseguente accelerazione.

Appoggio tripode isoscele
230.7 cm lato tripode isoscele

33.4cm base tripode L’altezza del tripode fa da
230.1cm altezza triangolo tripode lunghezza dell’inclinazione.

981 cm/s? gravita’ terrestre
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clin2 4 1.74% 17.1 clin2 = 2*clinl
clin3 6 2.61% 25.6 clin3 = 3*clinl

clind 8 3.48% 34.1 clind = 4*clinl



Ms durata discesa su scivolo ad aria
in funzione dello spazio percorso. Spazio percorso in funzione del tempo impiegato
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Durata discesa su scivolo ad aria
calcolo teorico.

160
clinl clin2 clin3 clin4
cm| sec secH sec| sec
L t t t t
120

0 0 0 0 0
40 3.06 2.17 1.77 1.53
80 433 3.06 2.50 2.17

120 5.31 3.75 3.06 2.65
160 6.13 4.33 3.54 3.06

spazio percorso [m]
(]
o

N
o

cm| secA sec sec sec
As At At At At

1 i I i 1
40 3.06 2.17 1.77 1.53
40 1.27 0.90 0.73 0.63
40 097 0.69 0.56 0.49
40 0.82 0.58 0.47 0.41

2 4 6 8cm Hi
0.87% 1.74% 2.61% 3.48% adim Hi/Li
8.527 17.05 25.58 34.11 cm/s? accelerazione

Spazio percorso in funzione del tempo impiegato
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Velocita’ discesa su scivolo ad aria,

in funzione del tempo.
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MezIn istante di mezzo dell’intervallo, cioe’ tempo centrale dell’intervallo.

v =As/At velocita’ media dell’intervallo. Detta anche: velocita’ media differenziale.
E’ presa come stima della velocita’ istantanea all’interno dell’intervallo.

Per graficarla: viene associata al tempo centrale dell’intervallo.
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Velocita’ discesa su scivolo ad aria,
in funzione del tempo.
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MezIn istante di mezzo dell’intervallo

v =As/At velocita’ media dell’intervallo.
Detta anche: velocita’ media differenziale.

E’ presa come stima della velocita’
istantanea all’interno dell’intervallo.
Per graficarla: viene associata al tempo
centrale dell’intervallo.

Velocita' in funzione del tempo
55 .

50 —— \/ l'

45 ===== Linear (v)

velocita' [cm/s]

0 0.5 1 15 2 2.5 3 3.5 4 4.5 5 55 6 6.5

tempo discesa [s]



Velocita’ discesa su scivolo ad aria,

in funzione del tempo. Velocita' in funzione del tempo
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Mezln istante di mezzo dell’intervallo,
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v =As/At velocita’ media dell’intervallo.
Detta anche: velocita’ media differenziale.

E’ presa come stima della velocita’
istantanea all’interno dell’intervallo.
Per graficarla: viene associata al tempo
centrale dell’intervallo.
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Velocita’ media discesa su scivolo ad aria,
in funzione del tempo.
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Velocita' media globale in funzione del tempo
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